

Mitteilung Nr. MIT-FS 16/2025		
zur Anfrage Nr. nach § 39 GOSTVV des Stadtverordneten der Fraktion vom Thema:	FS-16/2025 Dominique Ofcarek SPD 12.03.2025 Öffentliche Toiletten in Bremerhaven - Tischvorlage	
Beratung in öffentlicher Sitzung:	ja	Anzahl Anlagen: 0

I. Die Anfrage lautet:

Bremerhaven ist ein wichtiger Hafen- und Tourismusstandort. Viele Besucher:innen, darunter Tagesausflügler und Kreuzfahrtpassagiere, benötigen Zugang zu sanitären Einrichtungen. Saubere, moderne und gut erreichbare Toiletten tragen zu einem positiven Besuchererlebnis bei. Insgesamt sind öffentliche Toiletten in Bremerhaven ein wesentlicher Bestandteil der urbanen Infrastruktur und stellen eine gute Lebens- und Aufenthaltsqualität für die Einwohner:innen und Besucher:innen sicher. Nach Auskunft des Magistrats vom 12. Mai 2021 gibt es in Bremerhaven 14 öffentliche Toiletten. Zwölf dieser Toiletten werden durch die STÄWOG verwaltet, zwei durch die BEAN. Essentiell für eine gute Aufenthaltsqualität im öffentlichen Raum ist eine bestehende Infrastruktur in nutzbarem und geöffnetem Zustand sowie Sanierungsmaßnahmen für nicht nutzbare öffentliche Toiletten.

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie viele der 14 öffentlichen Toiletten in Bremerhaven sind in einem nutzbaren/geöffneten Zustand?
 - a. Gibt es für die nicht nutzbaren/ geöffneten Toiletten einen Sanierungsplan (inclusive Priorisierungen, Zeitpläne, Kostenanalysen etc.)
2. An wie vielen der 14 öffentlichen Toiletten sind bargeldlose Zahlungsmethoden (z.B. Kreditkarte, EC-Karte, mobile Zahlmethoden) möglich?

II. Der Magistrat hat am 19.03.2025 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

Zu Frage 1:

Von den 14 öffentlichen WC-Anlagen sind derzeit 11 Anlagen geöffnet.

Zu Frage 1 a:

Die folgenden Anlagen sind geschlossen:

Mühlenstraße/Große Kirche - wird umgestaltet - ab voraussichtlich August geöffnet

Hafenstr. 110/Saarpark - ausstehende Instandsetzung ist bereits beauftragt, öffnet zeitnah

Bootshaus Speckenbüttel - zurzeit kein Vertragsverhältnis –keinen konkreten Zeitplan

Zu Frage 2:

keine

gez.

Grantz

Oberbürgermeister